

晋江志愿者：“五一”假期 我们都在岗！”

本报记者 董瑞婷 陈巧玲 通讯员 吴文博

在刚刚结束的“五一”假期里，晋江市新时代文明实践多支志愿服务团队风雨无阻，活跃在晋江各条疫情防控战线上。他们冒雨坚持就近服务相关镇街的核酸采样点，协助做好动车站、旅游景区景点的核酸查验和秩序服务保障等。他们中的不少人自3月中旬以来，就一直坚持在抗疫第一线。

一放假就到疫情防控一线

地点：青阳街道 阳光社区
时间：4月30日—5月10日
志愿服务团队：晋江市圆爱志愿服务队

5月2日上午7点多，居住在阳光社区的贾先生提早出门，到阳光社区核酸采样点排队做核酸。他到现场的时候，配合核酸采样的志愿者已经开始忙碌了。他们有的提醒打开手机健康码以备检查，有的协助录入信息，有的在现场巡视，提醒大家注意一米间隔……

“这里核酸采样的秩序很好，志愿者也很是认真负责。”贾先生称赞道。

配合阳光社区核酸采样点工作的志愿服务队伍是福狮志愿队、晋江青年志愿者协会圆爱服务队，自3月中旬新一轮疫情发生以来，这支志愿队一直配合阳光广场、阳光社区点的核酸采样。

志愿者王彩虹是圆爱志愿服务队的老队员。她说，疫情结束后复工复产，4月24日至29日她上了一周班。当得知“五一”假期还有核酸采样时，4月30日一放假就报名参加了，心里放不下志愿服务。

圆爱志愿服务队的志愿服务也吸引了“新”队员，谢其芳是一名老志愿者，也是一名新队员，他之前一直参与爱心奉粥的公益项目。“五一”正好放假，且住在阳光社区附近，他选择了就近服务。

谢其芳说：“我觉得，志愿者都是一家人，都希望共同为社区做贡献和服务，所以在哪支队伍里服务都一样。”

阳光社区党委书记、社区居委会主任庄丘霖说：“自新一轮疫情发生以来，无论是三更半夜还是风雨晴天，每次一联系，圆爱志愿服务队的志愿者们



阳光核酸采样点，圆爱志愿服务队志愿者维持秩序。

都会第一时间抵达现场帮忙。如今“五一”假期，不少志愿者也非常支持配合。圆爱志愿服务队的志愿者们主动性强，现场服务意识高，在核酸采样的过程中主动补位，很了不起。”

冒雨执勤景区

地点：灵源街道 灵源山景区
时间：5月1日—5月10日
志愿服务团队：晋江市义务救援协会灵源救援队

“五一”假期，晋江市旅游市场平稳有序，其中也离不开志愿者的一份努力和贡献。

5月1日下午，虽然下着雨，但还是有市民冒雨上山游玩。在进入灵源山景区的检查点，晋江市义务救援协会灵源救援队的负责人陈友聪和其他志愿者们没有穿雨衣，却冒雨为进山的游客进行健康码的检查和场所码的扫码。

“群众看到我们冒雨维持秩序，也都很主动配合。”陈友聪说。

自新一轮疫情发生以来，陈友聪就一直服务在抗疫一线，经常每天只睡一两个小时。在抗疫最紧要的时候，他带领团队成员协助灵源街道多个社区开展核酸采样、运送防疫物资、卡口执勤、帮扶群众及环境的消杀等，尽心尽力为社区群众奉献自己的一份力量。

陈友聪开玩笑说：“原本打算‘五一’出去旅游休息一下，没想到却到景区门口执勤。”除了工作，志愿服务成了他的一项“副业”。

陈友聪带领下的晋江市义务救援协会灵源救援队的服务也受到了当地的认可。灵源街道灵水街道社区党委书记、居委会主任吴明筑说：“以前就听说过晋江市义务救援队，但是对他们了解并不多。这次抗疫期间，他们服务我们社区，承担了社区核酸采样大部分的志愿服务工作任务，我们才了解到他们是一支很有担当、负责任、有战斗力的队伍。核酸采样的志愿服务中，他们主动搀扶老人，



灵源山景区，灵源救援队成员严守关卡。

也给市民留下了很好的印象。正是因为有志愿者的参与和支持，我们社区的疫情才得以较快控制，今后我们将与他们继续在森林防火、文化旅游等方面共同配合。”

新晋江人投身志愿服务

地点：陈埭镇江头村核酸采样点
时间：5月1日—5月4日
志愿服务团队：晋江市义务救援队

5月1日上午7点多，新晋江人龙科再一次来到了陈埭镇江头村核酸采样点，和其他志愿者一起为即将开始的核酸采样搭棚。这一天，龙科和其他十余名志愿者配合核酸采样现场的秩序维持、检查健康码、信息录入，和分发相关防疫物资。

龙科是成都人，2002年来到晋江从事鞋材经营，住在江头村。3月中旬新一轮疫情发生时，他就很希望能到当地的疫情防控做点事情，因此加入了晋江市义务救援队。

龙科说：“我以前学过一些安全生产、消防安全等相关知识，因此对义务救援有亲近感，也通过网络了解到晋江民间的志愿服务做得很不错。比如晋江义务救援队的志愿者有组织性又大公无私，有时候出去志愿服务都是自己带饭菜。我想加入志愿组织，凭借团队的力量可以更好地去帮助更多人。”

前段时间，龙科和其他30多名志愿者一直坚守在疫情防控的一线。他们还将防疫志愿服务与安全生产、消防安全检查相结合，得到了江头村两委的肯定。

如今，疫散花开，龙科也将志愿服务纳入自己



晋江市义务救援队在陈埭江头村服务。

生活的一部分，他说：“社会在发展和进步，我希望没有疫情，以后也可以进行其他的志愿服务，为社会多做贡献。”

“黄码专场”志愿者中有4名老板

地点：安海镇
时间：4月30—5月10日
志愿服务团队：一群人文化志愿服务总队

5月1日下午，安海公园进行着一场“黄码专场”的核酸采样。一群人文化志愿服务总队队长蔡幼玲与其他4名志愿者前来协助采样点工作。他们5个人中，就有4名是企业家。当记者想要采访时，一位企业家志愿者说，这只是小事而已，不好意思接受采访。

一群人文化志愿服务总队有注册志愿者294名，从3月15日开始至4月22日累计参与疫情防护大筛29场，加上6场封控区、黄码专场的核酸采样，共计服务35场核酸采样，参与志愿服务的志愿者有86位，疫情期间累计服务总时长4531.1小时。

蔡幼玲说，在本轮疫情防控中，一群人文化志愿服务总队被

志愿协会与医护单位共建

地点：磁灶镇交警中队核酸采样点
时间：4月30日—5月10日
志愿服务团队：晋江市磁灶镇志愿者协会

经过多轮核酸采样的磨合，晋江市磁灶镇志愿者协会与磁灶镇卫生院结成了共建单位。

“五一”假期，晋江市磁灶镇志愿者协会的志愿者们与磁灶镇卫生院的医护人员一起坚守在磁灶镇交警中队的核酸采样点。负责该采样点的磁灶镇政府工作人员王延河说，“磁灶镇交警中队核酸采样点地处几个村落的交界点，附近又有陶瓷城、物流园区，核酸采样的任务比较重。”

据介绍，从4月30日至5月10日，该采样点都于上午8:30-11:30、下午2:30-5:00开放采样，每天上午、下午一般都有千余人

调班也要坚持志愿服务

地点：磁灶镇新亚核酸采样点
时间：4月30日—5月10日
志愿服务团队：晋江市橄榄志愿者协会

“五一”假期，晋江市橄榄慈善协会负责的磁灶镇新亚核酸采样点，每天上午、下午、晚上都进行三轮核酸采样。为了配合做好核酸采样，晋江市橄榄慈善协会组成了三个小组，推选了组长进行轮值，协会的副会长吴文党也天天坚持在核酸采样现场。

协会的老会员吴其恒就是其中的一名组长。4月30日，他就与队友们一起坚持在核酸采样的现场。为了保证核酸采样的进行，身为一名游泳教练的他，有时候就不得不跟同事调班。

“我的工作是一班倒的，每班8个小时，但是志愿服务队这边我

冲在危险前面

地点：内坑镇动车站
时间：4月30—5月4日
志愿服务团队：内坑镇五峰志愿服务队

志愿者朱立三说，2019年底武汉新冠疫情暴发的時候，内坑镇五峰志愿服务队征集志愿者们到动车站配合，当时他就报名了。到了动车站，主要负责的是点对点隔离人员的转运调度。

“我想，有危险，总要有有人冲在前面。当时武汉新冠疫情的时候还没有健康码、行程码，对于入晋的人员，我们进行人工问询登记。”朱立三说，因为那时候对病毒也了解不多，每次志愿服务后回家，家里人也会替他担惊受怕。现在，先

文明实践

新时代文明实践 知行合一 同心追梦
主办单位：晋江市新时代文明实践中心
承办：中共晋江市委文明办 晋江经济报社



安海公园核酸采样点，一群人文化志愿服务总队志愿者做信息录入工作。

播特色，由一群人志愿服务总队的发起人林逾凡策划和作词的公益宣传片“逆行”之歌《志愿红》，济报、晋江团市委公众号等平台发布。



磁灶交警中队核酸采样点，磁灶镇志愿服务总队志愿者引导市民排队。

细心专业，即使在下雨天也都一如既往地配合和坚持。磁灶镇卫生院核酸采样队长陈宝珊说：“从3月中旬疫情发生后至今的一个多月时间，经



磁灶镇新亚核酸采样点，橄榄慈善协会志愿者为市民测体温。

点多轮核酸采样，我们与晋江市磁灶镇志愿者协会配合很默契了，而且也形成了共建，除了核酸采样现场，在新冠疫苗接种点我们也配合参与。”



内坑动车站，五峰志愿服务队志愿者帮旅客登记身份信息。